

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 192 (2418)
16 АВГУСТА
1941 г.
СУББОТА
Цена № 10 коп.

Машины использовать на полную мощность

Машина в наши дни — это колоссальный фактор, определяющий силу и мощь армии, страны, народа. Чем больше машин, чем совершеннее и мощнее они, тем больше их сила и значение на фронте и в тылу.

Теперь еще и еще раз подтвердилась та гениальная прозорливость нашего отца и друга тов. Сталина, с которой была им предвидена на многие годы вперед роль машин в судьбах нашей страны. Сейчас, как никогда, ощущаешь и осязаешь мощь нашей тяжелой индустрии, нашей машинной техники в жестокой борьбе с остервенелым врагом.

Огромные силы и средства, вложенные народом в дело развития металлургической, угольной и нефтяной промышленности, в создание тяжелого станка и машиностроения не пропали даром и теперь окупаются сторицей и на фронтах отечественной войны, и на бескрайних полях Советского Союза. Наша страна снабжена всеми видами машин в достаточном количестве, наше сельское хозяйство перестроено на базе механизации и механизации всех основных видов полевых и прочих работ.

Машины вошли в быт колхозника. Он привык к трактору, самосброске, комбайну, сложной молотилке и двигателю точно так же, как некогда его деды были привычны к сохе или косе. В одной из товарищеских бесед товарищ Денисов, председатель Кр.Дубковского колхоза, говорил:

«Сейчас мы привыкли к машинам. Например, самосброска сначала никак не шла. А теперь без нее, пожалуй, и не обойдешься. Хорошая машина!».

В умелых руках колхозников, патриотов своей родины, машина — большая сила. Далеко за примером ходить не нужно. В прошлом году машинист на молотилке тов. Обрубов намолачивал в день десятки тонн хлеба, в 3 и больше раз перекрывая норму. Жнецы на жатках в Лещеевском, Еропкинском и др. колхозах сжинают до 7 гектаров, работая, во из-

бавление потерь, только с двух сторон участка. Севцы в Палатке, Воскресенске и многих других колхозах доводили выработку на 13-рядной селке до 20 гектаров.

В военное время такая выработка должна достигаться на всех машинах, к этому должны стремиться все колхозники. Работать без аварий и простоев, на полную мощность машин, в 2—3 и более раз перекрывая довоенные нормы выработки — долг и обязанность каждого честного колхозника.

Большое значение имеет введение ночной работы машин, особенно на молотбе. Тов. Глазунов об организации молотбы в своем колхозе на районном совещании говорил: «Молотилку мы заставим работать 20—22 часа в сутки. Никаких перерывов, кроме смазки, прочистки и прочего ухода за машиной. Одна смена людей будет работать ночью, другая днем, с подменой на принятие пищи».

Так с двухсменным и подсменным использованием должны работать во всех колхозах не только молотилки, но и тракторы, сортировки, веялки, жатки и др. машины с тем, чтобы механическую силу в колхозах использовать на полную мощность.

Нужно шире использовать ветряные и водяные двигатели. В каждом колхозе есть ветряная или водяная мельница. Пристроить к ним приводы для молотбы и пользоваться всяким удобным случаем для использования их для ровой энергии — задача каждого колхозного руководителя.

Чем лучше и полней будут использоваться машины, чем выше будет их выработка, тем больше и скорее мы дадим стране всех сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности. Мы имеем возможность при помощи машин, несмотря на отрыв части рабочих рук на фронт, повышать и дальше производственную мощь наших колхозов.

И мы должны своим самоотверженным трудом повседневно крепить мощь и экономику нашего тыла во имя окончательной победы над взбесившимся германским фашизмом.

Первые центнеры хлеба государству

АНДА. Горячая работа кипит на полях колхоза „Юлдуз“. Все трудоспособные колхозники вышли на уборку богатого урожая. Больше половины озимых культур колхозники сжали и связали в снопы.

12 августа колхоз начал обмолот ржи. Первые 4 центнера зерна из нового обмолота колхоз сдал на пункт „Заготзерно“ в счет государственных поставок 1941 года, получив первую квитанцию.

Колхозники колхоза „Юлдуз“ приступили к жнитву озимой пшеницы.

13 и 14 августа на заготпункт сдали зерно в счет хлебопоставок 1941 года из нового обмолота: Андреевский колхоз „Алга“ — 11 центнеров, Кузьминский — 6 центнеров, Красно-Пустынский — 7 центнеров.

Высокая производительность

Больше половины озимых сжато и скошено в Лопатинском колхозе „Начало“. Абсолютное большинство колхозников на жнитве и косовице перевыполняет установленные нормы.

Косец Казарин Ф. А. вместо 0,5 скашивает по 1,1 га, выполняя норму на 220 проц. Пахомова П. и Ботова Н. на жнитве серпом выполняют норму на 160 проц. Вязальщица Пахомова Е. вяжет по 415 снопов вместо 200 по норме.

С. Казарин.

Лопатино.

ЗАКОНЧЕНО ЖНИТВО

Покров (по телефону). Закончил жнитво ржи на площади в 166 гектаров Фоминский колхоз.

Близок к завершению жнитва и Ивановский колхоз. Осталось не сжато 30 га.

Вотолин.

Англо-американская декларация

Вашингтон, 14 августа (ТАСС) Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании: „Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его Величества, в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче займы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.“

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербруг, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет так же обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза. Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимает для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его Величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран — принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям. 2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправлению тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны — великие или малые, победители или побежденные — имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечит такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, по сколь-ку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями.

Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт. Уинстон Черчилль“.

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд — хранитель печати Эгли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Каждый день поступают средства и сбережения чуфаровских колхозников в фонд обороны.

Вчера коммунисты Чуфаровской парторганизации внесли в фонд обороны облигации на сумму 5610 руб.

Среди них тов. Рыбаков Н.И. — 1000 руб., Милицков И. — 750 руб., Севрюгин М.Л. — 660 руб., Волкова Е. А. — 400 руб. и другие. Поступление средств продолжается. И. Милицков.

Чуфарово.

Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в заключении на

советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоперковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили город Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

Финское радио 30 июля передало очередное провокационное сообщение о том, что якобы советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гитлеровцев переданное, сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на-днях 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Бараван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на расвете в эском квадрате Балтийского моря.

Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что боя избежать не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьезное повреждение и сильно наклонился на левый борт.

На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломала его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв, клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали

только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего к месту боя. Два других катера были настигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденосца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков—7, лейтенант Боровков—5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришакова на-днях обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Гришакова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожено 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, один немецкий эсминец и шесть торпедных катеров.

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белоперковском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и более 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продвижение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Янга—Рубнека Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением—стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село, партизаны в короткой схватке уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и 8 мотоциклов.

В Мотивском районе Житомирской области части Красной Армии во время отхода уничтожили мост через реку Тростяницу. Фашистские войска потратили немало времени и труда на постройку нового моста. Узнав об этом, партизанский отряд, оперировавший в районе села Миньковка, смело напал на охрану моста и уничтожил выстроенный немцами мост. В одном из сел партизаны расстреляли кулака Летовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты, и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основе добытых сведений, наша авиация успешно разбомбила позиции немецкой дивизии и мотомехполка.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над волкозницами Ульяной Рыболовой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами—70-летний колхозник Левко Корж и его 19-ти летний сын Данил. В деревне Добра и селе Иванновцы Каменец-Подольской области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество. В селе Пегурень Веки, румынские жандармы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Абрама Фукса. В бессарабском селе Оленешты румынские оккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями

ми документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так в приказе начальника штаба 14-ой румынской дивизии полковника Николаевку за № 24220 говорится: «хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица, все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего не досталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...» Далее полковник Николаевку, отмечая, что румынские офицеры «отправляют в себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами», призывает их умерить свои аппетиты и прежде всего заботиться о нуждах фронта, ибо после войны «все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества».

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря.

На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери—27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находилась в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке

мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!».

Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приближались фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до 10 глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке.

Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Блиновым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко развил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пивирующих бомбардировщика «Ю—88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них

попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других—поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил

(Окончание на третьей полосе)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 августа)

(О К О Н Ч А Н И Е)

танк, направившийся в село Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: „Жителей в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они так же не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все занят на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа

В ночь с 11 на 12 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны далеко на подступах к Москве. Одиночные самолеты, прорвавшиеся в Москву, бросили фугасные бомбы. Несколько жилых зданий разрушено. Пожаров не было. Есть жертвы.

Сбит один немецкий самолет.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенитных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и в Москве не допущены.

заложили. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру.

Коллектив шахты „Комсомольская правда“ (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты т. т. Лукавкин и Тарасов сберегли более вагона крепежного леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов т. т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18-ти процентов экономии топлива. Мастера печей южнотрубного завода Днепротетровской области т. т. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горячего. Коллектив курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны четыре тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

32 ДНЯ ВО ВРАЖЕСКОМ ТЫЛУ

В лесной чаще стало темно, как ночью. Грозные тучи затянули небо, и эхо артиллерийской канонады слилось с раскатами грома. Шумный ливень разразился над лесом, и вдруг между деревьями показалось странное шествие. Под потоками дождя на болотистую поляну медленно выехала узкая крестьянская повозка, а за ней потянулась нескончаемая колонна войск, всадников и телег. Угрюмый лес ожил.

Удивительный, необычайный вид имели войска, появившиеся из лесу. С повозки, которая двигалась впереди колонны, поднялся коренастый человек, в блестящем от дождя немецком офицерском плаще. Он быстро сошел на залитую водой землю, поднял руку и приказал остановиться.

— Стоп! Здесь будет штаб. Товарищи командиры и комиссары, прошу ко мне!

В одну секунду со всех сторон возле повозки появились еще более странно одетые люди. Ожидая приказаний, они

В Наркоминделе

10 августа с. г. Советский Посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил Министра Иностранных Дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

„Советское Правительство подтверждает свою верность Конвенции в Монте и заверяет Турецкое Правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении Проливов. Советское Правительство, так же как и Британское Правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой Республики. Вполне понимая желание Турецкого Правительства не быть вовлеченным в войну, Советское Правительство, как и Британское Правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы“.

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению Правительства Великобритании сделал Турецкому Правительству и Посол Великобритании в Турции.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдаются пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

вытянулись как на смотре. Никто бы не сказал, что это командиры и комиссары. Почти все они были без сапог и стояли в мутной зеленой воде босиком.

За повозкой стояли босые бойцы в почерневших гимнастерках, в немецких плащах, многие из них были вооружены германскими автоматами. На телегах обоза в соломе лежали немецкие ручные пулеметы, офицерские кортики и сабли.

Это была возвратившаяся в Действующую армию знаменитая энская часть, которая тридцать два дня совершала ошеломляющие рейды по вражеским тылам.

...Тридцать два дня фашистские войска искали энскую часть, но «дикая дивизия большевиков», как прозвали ее фашисты, оставалась неуловимой. С воздуха порой немецкие разведчики видели огни костров. Сотни бомб сбрасывали фашистские бомбардировщики, пикируя на костры, по



Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию.

Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах — отнюдь не редкое явление. В июне и июле 1941 года на Рур было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн — 1 тысяча и на Бремен — 500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию.

Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в тысячу килограмм теперь рассматривается как «средняя».

(ТАСС).

Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты „Трибюне де Женев“ сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. Также сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают поезда с ранеными германскими

солдатами и офицерами.

Сирийская газета „Жур“ пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной.

(ТАСС).

Признания фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета „Берлинер Герзенцентунг“ сообщает об участвующих случаях отп-

равки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

лесу была артиллерия, но проходил день, и вдруг стало известно, что загадочная дивизия непостижимым образом перебралась через реку, разгромив на шоссе десятки машин, захватила пленных, обоз и снова исчезла.

С самого начала командование фашистских войск знало, что действует не партизанский отряд, а регулярная часть Красной Армии. У дремучих лесов и у болот фашистские войска преследовали „дивизию большевиков“ самолетами, танками, броневиками. Устраивались засады, ловушки. На дорогах, у мостов и переправ выставляли артиллерию, но энская часть словно чудом проскальзывала мимо, внезапно окружала фашистов, уничтожала целые части, захватывала оружие, боеприпасы и опять исчезала, как и раньше.

Таинственная „дикая дивизия“ превратилась для фашистов в жуткую лесную легенду. В делях непроходимых лесов и среди болот тридцать два дня с боями вел энскую часть полковник Тимофей Яковлевич Новиков.

В одном из сражений Новиков был серьезно ранен в ногу. Помрачневшие командиры и бойцы осторожно уложили полковника на повозку с сеном.

— Не обращайтесь внимания, — усевшись на сено и вытянув раненую ногу, строго приказал Новиков. — Имейте в виду, ничего не изменилось, я продолжу командовать.

И он стал командовать частью, развезая на обозной повозке. На сене он раскладывал свою карту и писал приказы. У повозки собирался штаб, и во время жестоких боев в самых опасных местах все видели знакомую повозку, прижавшихся к стволам коней и прямую, коренастую фигуру полковника, сидевшего на сене с вытянутой ногой.

— Нет никакого сомнения, — склоняясь над картой, — часто говорил своим командирам Новиков, — враг силен, но мы с вами сильнее. Он дьявольски хитер, но мы с вами должны быть еще хитрее.

Не отрывая взгляда от карты, с которой он не разлучался, как с наганом, Новиков со-

(Окончание на 4-й стр.)

Комсомольцы, молодежь, выходите на Всесоюзный воскресник!

Вероломное нападение гитлеровской банды на нашу священную родину всколыхнуло широкую волну патриотизма среди советской молодежи. В ответ на гнусное злодеяние фашизма десятки юношей и девушек района изъявили желание добровольно пойти на фронт, а те, которые остались здесь, в тылу, продолжают упорно трудиться за благо родины. Молодежь района, как и весь советский народ, на собраниях и митингах решила ежемесячно отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны.

ЦК ВЛКСМ проводит Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Средства, заработанные на воскреснике будут внесены в фонд обороны нашей родины.

В этот день вся союзная и несоюзная молодежь, а так же все пионеры и школьники нашего района должны выйти на уборку хлеба, сбор металлолома, на починку путей и другие работы и еще раз оказать помощь Красной Армии одержать победу над врагом.

Секретарь РК ВЛКСМ
МУРАХТАНОВА.

Труд детворы — вклад в фонд обороны

Вся советская детвора стремится помочь своим братьям и отцам разгромить ненавистного врага.

Миллионы ребят трудятся на колхозных полях, огородах, садах. Юные патриоты вкладывают свой труд во всеобщее дело — дело обороны Родины.

Пионеры и школьники городской НСШ с первых же дней отечественной войны под руководством учителей помогают Кожинскому колхозу. Ребята активно работали на прополке посевов, на севкоме.

Юров А., Хорев А. и многие другие все лето работают в колхозе.

За несколько дней ребята набрали десятки тонн металлолома. Все это идет на оборону.

17 августа пионеры и школьники городской НСШ все выйдут на всесоюзный комсомольский воскресник.

Заработанные средства передадим в фонд обороны.
Г. Чупракова.



Плакат работы художника
М. Китизарьяна, ТАСС.

Все — на воскресник!

В ответ на наглое нападение фашистов, народы Советского Союза поднялись на великую отечественную войну.

Перевыполняя производственные нормы, трудящиеся нашей страны горят единым желанием помочь фронту уничтожить подлого врага.

По постановлению ЦК ВЛКСМ 17 августа проводится общесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

Мы, учащиеся Сергачской средней школы, явимся, как один, на воскресник и отладим свои трудовые в фонд обороны. Б. Баягин, секретарь комсомольского комитета средней школы.

На охране

Как только после напряженного рабочего дня начинают ощущаться сумерки и группы женщин, девушек и мужчин направляются к селу, в поля выходят сторожа. Неусыпно стерегут колхозное добро колхозники Н. Бокарев, Маносов В. и другие. Внимательно приглядываются к каждому случайному прохожему и проезжему.

В глухую полночь на полях появляется всадник. Это комсомолец Михаил Мащанинов совершает свой очередной объезд полей и проверку постов. Он тихо перекликается со сторожами, и везде на его

вопрос отвечают: «Все спокойно».

Все спокойно потому, что этот спокой бдительно охраняется всеми патриотами села. «Не бойтесь», — иной раз спросит сторожа при обходе. «Нечего бояться», — отвечает он, — не один. Подай только голос и народ как из земли явится на подмогу».

Народное добро стережет сам народ. Его глаза и уши несут недреманную вахту с сознанием своего долга перед отечеством в тяжелую годину вражеского нашествия.

Пред. колхоза Зудилин.
Мок. Майдан.

Богатый урожай

До 400 человек ежедневно выходят на поля Сосновского колхоза имени 1 мая. Жант-во проходит организованно и усиленными темпами. Люди, воодушевленные призывом вождя народов тов. Сталина, стремятся как можно скорее убрать богатый урожай и с избытком обеспечить Красную Армию хлебом. А урожай в Сосновке в нынешнем году по истине богатый.

В колхозе имеются, например, такие участки, как в 7 и 8 бригадах, на которых трудно расставить нажатые снопы, настолько их много.

Высокой производительности труда добились колхозники. Несколько лет старики Федлаевы не выходили на работу в колхоз. В нынешнем году они уже убрали 2 гектара ржи.

Давно не работала бабушка Самарцева Дарья Михайловна. Сейчас она наравне с молодыми выполняет дневные нормы.

13 августа звено престарелых колхозниц из 6 бригады — Голова А. С., Волкова А. С., Голова М. Г. на вязке снопов за жаткой вместо 750 снопов связали 1300.

14 августа звено молодых девушек Лунькова, Тюрина, Малова навязали по 350 снопов.

Колхозник Трухтанов В. А. работает на свиноферме. Кончив основные дела на ферме, он выходит на поле и норму ежедневно выполняет на 150 проц.

Все 8 бригад подготовили тока для молотбы. Свирдовать и молотить будем отдельно по бригадам.

А. Одинцов.

В Братцевском колхозе

Братцевский колхоз жнитво озимых на площади 75 га полностью закончил. Вся скошенная и сжатая рожь связана в снопы и составлена в бабки. Сознательное отношение к труду и повышенные темпы работы позволили окончить жнитво в 7 дней.

Перевыполнение норм на жнитве и косовице, как показали итоги, стало массовым явлением. Жнецы серпом Поголева Галина, Дворникова Екатерина и др. в среднем дневные нормы выполняли на 130 процентов.

Мирсков Иван Федорович при норме 0,40 га косяк ежедневно скашивает по 0,60 га, Афиногенова Зоя, Мирскова Екатерина при норме 250 снопов ежедневно навязывали по 370.

Муж Афиногеновой Зои ушел на фронт.

— Теперь мы работаем не только за себя и детей, а и за мужей, поэтому нельзя не перевыполнять норм, — говорит Зоя.

На 125—130 процентов выполняло нормы звено жниц-старушек. То же можно сказать и о молодых девушках, впервые работавших на вязке снопов.

Большую помощь в колхозных работах оказывают 12—13 летние подростки. Чуйшева Лида, Пигилева Капа, Мирскова Вера и др. прополкали капусту, огурцы и лук на колхозном огороде, предоставив возможность взрослым огородникам работать в поле на жнитве.

Сейчас колхозники переклюнулись на вязку снопов и молотбу ржи, чтобы первосортное зерно сдать государству.

А. Мирсков.
д. Братцевка.

32 ДНЯ ВО ВРАЖЕСКОМ ТЫЛУ

(О К О Н Ч А Н И Е)
бегал вокруг себя разведчиков, вода карандашом по линии дорог и рек, повторял:

— И мы будем хитрее врага! С увлечением разведчики выполняли опаснейшие задания полковника.

— Противник расположился в селе у реки, — сказал он, — нам надо выяснить, существует ли мост или брод. Если нет моста и реку перейти вброд невозможно, то вы проделаете следующее...

Капитан Чумак внимательно выслушал полковника и ночью с саперами переплыл глубокую реку. Как только занялась заря, Чумак увидел, что мост у села, захваченного немцами, разрушен. В пред-рассветных сумерках капитан с саперами пробрались в одну из хат и переоделись в крестьянскую одежду. Переодетые разведчики отправились к реке, разобрали на берегу сарай и стали строить мост на глазах у фашистов. Близко проходили немецкие офицеры, но они думали, что это местные жители починяют мост.

Мост наведен. Разведчики

вернулись в лес, и сразу энская часть двинулась через реку. Под гром артиллерии бойцы ворвались в село. Ошеломленные неожиданностью, фашисты, бросив оружие и снаряжение, бежали.

Однажды разведчики донесли полковнику, что возле леса, в местечке Б., расположилась фашистская моторизованная дивизия. Ночью Новиков незаметно подтянул к дороге свои войска. Под покровом темноты три батареи заняли огневые позиции у окраин местечка, и когда грянул оглушительный залп, потрясающее «ура» раздалось из леса. Бойцы с винтовками наперевес ринулись на вражескую дивизию. В панике фашисты не успели завести моторы. Такой стремительной, молниеносной была атака.

Темными ночами Новиков водил свою часть в бой, громил фашистские полчища, захватывал штабные документы, которые раскрывали ему планы противника. Но больше всего полковник надеялся на карту и разведку. Благодаря карте и донесениям разведчиков он

искусно маневрировал по лесам и болотам, внезапно появлялся на шоссе, дорогах, у мостов и железнодорожных станций.

Однако порой энской части приходилось переживать тяжелые дни. В лесных зарослях изорвались одежда и обувь. Спали в болотной трясине, ели остатки сухарей, конину и курили сушеные листья. Но полковник своим бодрым видом воодушевлял бойцов.

— Голодные и рваные мы с вами, но мы неплохо деремся за родину, — с гордостью говорил он. — Помните, сколько врагов уничтожено нами, и это еще только начало.

Когда энской части удавалось захватить богатый обоз, Новиков, слегка хромя, ходил между бойцами и весело приговаривал:

— Кушайте больше, набирайтесь сил. Ведь мы с вами сейчас живем для того, чтобы бить фашистов насмерть.

И снова бойцы шли в походы.

В боях полковник Новиков со своей частью уничтожил в тылу противника более 3.000 немцев, разгромил моторизованную дивизию, захватил 300

машин с боеприпасами, сотни мотоциклов и велосипедов.

И энская часть победно возвратилась в Действующую Красную Армию.

В час ночи на тридцать третий день похода Новиков послал разведчиков с приказом вернуться утром в девять ноль ноль. Разведка в девять не вернулась. Небывалый случай. Новиков уже начал думать, что произошло несчастье. Но вот в одиннадцать часов разведчики вернулись и, выстроившись перед командиром, вместо донесения радостно воскликнули:

— Наши!

Несколько часов спустя энская часть в полном составе соединилась с Действующей армией.

...Ночью в лесу под грозным дивном спали счастливые бойцы. Взошло солнце, и радио загрело маршами. На лесную поляну приехали грузовые автомобили с тюками нового обмундирования, а еще через час бойцы скинули немецкие куртки, надели сапоги и весело зазвенели котелками.

Мих. РОЗЕНФЕЛЬД.

Действующая армия.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23885

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.

Зам. ответ. редактора
В. ЛОГАШИН.